

ГОД ИЗДАНИЯ  
XXX  
№ 46 (3164)  
ВТОРНИК  
18 АПРЕЛЯ  
1967 года  
ЦЕНА 2 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

## ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ— ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

ВЕСНА шагает по земле. Скоро на полях загудят моторы тракторов. Хлеборобы начнут борьбу за урожай.

Сегодня все помыслы и дела колхозников сельскохозяйственных артелей направлены к тому, чтобы во всеоружии встретить сев. Отрадно, что нынче они поработали хорошо. В первой декаде апреля уже стояли на линейке готовности все тракторы. В большинстве хозяйств доведены до посевных кондиций семена. Под урожай вывезено свыше 90 тысяч тонн органики и более 3700 тонн минеральных удобрений. Во многих колхозах организованы механизированные звенья по выращиванию льна и картофеля.

Не теряя ни дня, земледельцы организованно ведут подсев клевера и подкормку озимых. Многолетних трав уже подсеяно около 2800 гектаров. Озимых подкармлено свыше 500 гектаров. Организованно завершили подсев клевера сельхозартели «Малокаменский» и «Колос».

В настоящее время, накануне садов, надо еще и еще раз посмотреть, что нужно сделать для того, чтобы организованно провести сев. В нынешнем году это особенно важно. Синоптики предсказывают, что май выдастся сухой. Сеять надо быстро, помня о том, что пересохший пласт—урожая не даст.

Особую заботу о подготовке к севу нужно проявить правлениям и партийным организациям колхозов «Заря», «Новый мир» и «Организатор», которые до сих пор не вывезли выделенные семена.

Юбилейному году—высокий урожай!—вот лозунг сегодняшнего дня.

Правлениям и партийным организациям надо считать важнейшей задачей безусловное выполнение плана ярового сева, в особенности зерновых, льна и картофеля.

В посевную важно четко организовать труд колхозников, на полную мощность использовать машины, соблюдать правила агротехники. Как никогда надо позаботиться о соблюдении принципа материальной заинтересованности.

Партийные организации обязаны усилить массово-разъяснительную работу среди колхозников, направляя их усилия на выполнение принятых на юбилейный год обязательств.

Много предстоит поработать работникам торговли и культуры. Никто не должен оставаться в стороне.

### ПОДДЕРЖИВАЕМ ПОЧИН КСТОВЦЕВ

В этом юбилейном году мы взяли на себя повышенные обязательства по продаже государству продуктов животноводства. И, конечно, принимая их, мы не могли не думать о том, чтобы в достаточном количестве обеспечить колхозное животноводство кормами.

Уже сейчас правление колхоза принимает все меры к тому, чтобы собрать как можно лучший урожай зерна.

Выращиванием кормовых культур в хозяйстве будут заниматься комплексные бригады. Они будут добиваться того, чтобы полнее механизировать процесс

кормодобывания, удешевить производство кормов для общественного животноводства.

Большое значение для создания кормовой базы у нас в колхозе отводится естественным лугам. В прошлом году мы провели их улучшение. В этом подкормим минеральными удобрениями девятнадцать гектаров естественных лугов.

По утрамникам в колхозе было подсеяно 93 гектара многолетних трав. Сверх этого посевом еще 67 гектаров клевера по яровым.

### ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗОВ ПО ОЗИМЫМ КУЛЬТУРАМ

240 гектаров многолетних трав уже подсеяно по озимым культурам в сельхозартели имени Кирова. Особенно хорошо трудаются колхозники Лопатинской бригады, которую возглавляет Михаил Леонтьевич Тыринов. Здесь подсеяно кле-

вера 63 гектара. Неплохо трудятся полеводы Ошарской бригады, где бригадиром Юрий Николаевич Аполов (посеяно 58 гектаров).

Н. ЛУТИНIN,  
секретарь парторганизации.

### ОДНИМИ ИЗ ПЕРВЫХ

Полеводы сельхозартели «Малокаменский» одними из первых в районе завершили подсев многолетних трав по озимым культурам.

При плане 100 гектаров подсеяно 104.

В. ЯРОВИКОВA,  
агроном колхоза.

### КАРТОФЕЛЬ НА ЯРОВИЗАЦИИ

ОБЩЕНЗВЕСТНО, как положительно влияет на урожай яровизация семян картофеля.

В этом давно на своем опыте убедились члены сельхозартели «Коммунар». Поэтому в текущем году коммунаровцы каждый гектар картофельных участков обсемянят только яровизированными клубнями.

Сейчас в Евстроповской,

Пижемской и Большемоловской бригадах выбирают их из хранилищ, сортируют, чтобы сразу же закладывать их на яровизацию. Уже заложено более 100 тонн одномерных клубней. В ближайшие 2—3 дня будут отсортированы и заложены все 300 тонн семенного картофеля.

В. ГОРЯЧЕВ.

### БЫТЬ УРОЖАЮ!

Дальневоды сельхозартели имени Ленина площадь под посевами льна нынче увеличивают более чем на 20 процентов. Его будет посеяно 110 гектаров.

В настоящее время в хозяйстве полностью произведен сортобмен, завезены семена льна сорта «Стахановец»—75 центнеров и сорта «Л-1120»—57 центнеров.

Есть минеральные удобрения. Полным ходом идет заготовка золы.

В колхозе организованы два механизированных звена по возделыванию льна. Их возглавляют опытные, хорошо знающие свое дело трактористы Иван Федорович Щербаков и Александр Васильевич Чикишев.

В. ШАЛАГИНОV,  
председатель колхоза.

### ОБЕСПЕЧИМ СКОТ КОРМАМИ

Другой важный резерв кормов—это зернобобовые. В хозяйстве будет засеяно горохом 40 гектаров и ячко-овсяной смесью 20 гектаров.

Все это должно позволить нам собрать неплохой урожай кормовых. Зеленой массы клевера мы планируем получить по 100 центнеров с одного гектара. Себестоимость кормовой единицы составит 5,5 копейки. Намечено заготовить в нынешнем году по 5 тонн силоса на корову.

Труженики нашего кол-

хоза поддерживают почин кстовских механизаторов, направленный на увеличение производства и снижение себестоимости кормов.

И со своей стороны мы приложим все силы для выполнения намеченных задач. В садовую пору, от которой во многом зависит судьба урожая кормовых культур, все работы выполним качественно и в лучшие агротехнические сроки.

В. ОВЕЧКИН,  
председатель колхоза  
«Красная нива».

### ПО СТРАНЕ



Ленинград. Коллектив Всесоюзного научно-исследовательского института гидротехники имени Б. К. Веденеева ведет научные исследования, направленные на улучшение качества гидротехнических сооружений, снижение себестоимости и сокращение сроков их строительства.

В лаборатории гидравлики гидроузлов сейчас идет большая работа, связанная с исследованиями сооружений Мадагизского водозаборного узла на реке Тертер в Азербайджане. Намодели, созданной в лаборатории, изыскивается наиболее экономичный режим пропуска вод во время строительства плотины и подачи воды в верхний магистральный оросительный канал.

На снимке: исследования на модели Мадагизского водозаборного узла на реке Тертер.

Фото И. Барабанова.  
Фотохроника ТАСС

## Тематические вечера

«Наша страна за 50 лет Советской власти» — такой тематический вечер состоялся на Судаковском лесоучастке.

Начался он с доклада инженера Нижнекамского леспромхоза А. П. Янишина, рассказавшего о жизни и деятельности В. И. Ленина. А затем на сцену вышли учащиеся шестых классов Лесозаводской школы, поставившие литературный монтаж. Они читали, пели песни, снова читали стихи и рассказывали о тех переменах, которые произошли за годы Советской власти. Вот в зале гаснет свет и со сцены, где появляется символ вечного огня, звучит звонкий голос пионерки Гали Елсуковой:

Вспоминая огненные  
годы  
И победный путь наш  
боевой,  
Славим мы отечество  
свободы

И поем о партии родной. Интересной была и концертная программа, показанная в заключение вечера. Ее активными участниками были Тая Одерова, Галия Марынова, Таня Чадаева, Нина Горева, Аня Зубарева и многие другие. Присутствующие на вечере были очень довольны и от всей души благодарили ребят, желали им успехов в учебе.

Такие тематические вечера прошли в клубе леспромхоза, на Арбинском лесоучастке. Вскоре вечер состоится и на Унже.

Мне, как члену рабочего комитета леспромхоза, тоже хочется поблагодарить ребят за ту радость, которую доставляют они нашим рабочим.

**А. ВЕРЖУЦКАЯ.**

## ПОДАРОК ПЕРВОМАЮ

Лесозаготовители Нижнекамского леспромхоза, готовясь достойно встретить Первомай юбилейного года, трудятся с особым подъемом. Сверх плана этого месяца они уже дали 1100 кубометров древесины.

Особенно хорошо организована работа на Арбинском лесопункте, нижнем складе и в цехах лесопиления.

**В. СКОРОХОДОВ.**

## ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

«ДАРЬЯ Мальцева» — третья книга писателя — горьковчанина Александра Цветкова. В ней он страстно вступил за поруганную красоту, показал, что

Владимир Ильич Ленин... Все, что есть светлого в нашей жизни, все, чего добился советский народ напряженным трудом и ратными подвигами, — все это озарено бессмертным именем вождя.

Готовясь к 50-летию Советской власти, Коммунистическая партия, советский народ вновь и вновь выражают свою любовь к Ильичу, отдавшему свои силы, свой гениальный ум делу революции, борьбе за счастье людей труда, выражают непоколебимую решимость свято выполнять его заветы, беречь и приумножать завоевания Октября.

Пятидесятилетие Октября — праздник побед коммунизма, марксизма-ленинизма, жизнеутверждающего учения Владимира Ильича Ленина — вдохновителя и организатора Октябрьской социалистической революции, основателя и вождя Коммунистической партии и Советского государства, борца за единство международного коммунистического движения. Ленинизм — вечно живой родник революционной мысли, революционного действия, революционного мужества; к ленинским идеям устремляются все новые и новые поколения людей, выступающих за социальное преустройство общества. Имя Ленина бесконечно дорого всем народам планеты, оно стало символом нового мира.

В 97-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина мы с гордостью говорим: ленинское дело живет, торжествует и развивается. Партия коммунистов, верная ленинскому знамени, смело ведет наш народ по пути строительства нового общества.

История человечества отмечена неустанными поисками путей к справедливому общественному устройству. Но только марксизм открыл единственно правильную дорогу к свободе и счастью, к коммунизму. В новых исторических условиях В. И. Ленин развел дальше марксистское учение, обогатил его новыми положениями. Весь дух марксизма, вся его история, указывал Владимир Ильич, требуют рассматривать каждое положение лишь исторически, лишь в связи с другими, лишь в связи с конкретным опытом истории. Твор-

ческий дух марксизма давал возможность В. И. Ленину, партии теоретически правильно оценивать события, определять на каждом этапе конкретные задачи политической борьбы.

Всю деятельность нашей партии направлял В. И. Ленин, воспитывал и закалял ее в борьбе с врагами рабочего класса. Он оставался душой партии и тогда, когда находился вдали от родины, в вынужденной эмиграции. В бурном 1917 году он при-

### К 97-летию со дня рождения В. И. Ленина

## ИСТОЧНИК НАШЕЙ ЖИЗНИ

стало следил за развитием революционных событий в России, анализировал их.

В начале апреля Владимир Ильич вернулся в революционный Петроград. Вождь революции все силы отдавал подготовке решающего штурма буржуазного строя. В знаменитых Апрельских тезисах он разработал гениальный план перехода от первого этапа революции — буржуазно-демократического — ко второму этапу — социалистическому. В выступлениях перед рабочими, солдатами и матросами, в статьях и письмах, на партийных конференциях В. И. Ленин разоблачал антинародную политику буржуазного Временного правительства.

После июльских событий 1917 года, когда на улицах Петрограда пролилась кровь рабочих и в стране начался разгул контрреволюции, партия надежно укрыла своего вождя в подполье. Владимир Ильич точно определил перемену обстановки: массы прозрели, на повестку дня встал вопрос о вооруженном восстании.

Основываясь на ленинских указаниях, VI съезд партии взял курс на вооруженное восстание. На своих исторических заседаниях 10(23) и 16(29) октября Центральный Комитет большевистской партии под руководством В. И. Ленина создал штаб восстания — Военно-революционный центр.

Вечером 24 октября

телей, которые высказали свои суждения о повести.

Вступительное слово сказал завуч Тоншаевской средней школы А. В. Михалицын. Он рассказал о творческом пути писателя.

(6 ноября) В. И. Ленин пишет знаменитое письмо членам ЦК: «...Промедление в восстании смерти подобно... Надо, во что бы то ни стало, сегодня вечером, сегодня ночью арестовать правительство...

Нельзя ждать!! Мож но потерять все!!»

Прибыв поздно вечером 24 октября в Смольный, Владимир Ильич лично руководит всемходом восстания в Петрограде. «Товарищ Ленин, — вспоминал работник Военной организации при ЦК партии К. А. Мехоншин, — был настоящим главнокомандующим всех вооруженных сил Октябрьской революции... Ленина можно смело назвать нашим первым красным маршалом».

Одновременно В. И. Ленин разрабатывал первые исторические акты Великого Октября — декреты о мире, о земле, об образовании Рабоче-Крестьянского правительства — Совета Народных Комиссаров. Сразу же после победы социалистической революции ленинские декреты были приняты II съездом Советов.

Многогранен гений Ленина — теоретика и практика, ученого и практика, руководителя борьбы советского народа, его вооруженных сил в период гражданской войны и иностранной интервенции, организатора строительства социализма в нашей стране.

\* \* \*

Великий Октябрь открыл дорогу к светлому будущему всем народам планеты. Все нации придут к социализму, это неизбежно, писал Владимир Ильич.

Теперь на земле существует мировая социалистическая система, большие победы одержала национально-освободительное движение.

На основе марксистско-ленинского учения, глубокого анализа новых условий и опыта, накопленного партией и народом, XXIII съезд КПСС выдвинул и обосновал главные задачи современного этапа строительства коммунизма. Успешное их осуществление явится крупным шагом на пути упрочения могущества нашей Родины, торжества светлых ленинских идей.

Ленинское учение — источник силы нашей партии, залог грядущих побед советского народа в борьбе за коммунизм.

**Г. ГРЕБЕННИКОВ.**



Более 18 лет работает трактористом в Шайгинском лесничестве Геннадий Герасимович Черепанов. Это неутомимый труженик — один из лучших людей лесничества.

Производственные задания он выполняет на 120—130 процентов. Его портрет на Доске почета.

На снимке: Г. Г. Черепанов.

Фото Р. Мухарлямова.

## ДРУЖНАЯ БРИГАДА

Коллектив Буреполомского лесничества в этом году получит новую, удобную коттуру.

Строительство уже заканчивается и большая заслуга в этом бригады лесников в составе: И. В. Шулятьева (бригадир), М. С. Калинина, В. И. Кострина, П. А. Гусева и В. Г. Шашмуриной. Они не только добросовестно выполняют свою основную работу по охране леса, но и отлично трудятся в свободное время на строительстве.

**А. МИХАЛИЦЫН,**  
лесничий.

## СО СКИДКОЙ

Льготы для инвалидов в размере 50 процентов от стоимости билета установлены Министерством путей сообщения для проезда по железным дорогам страны с 1 октября по 15 мая.

Льготу получают лица, ставшие инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы и службы в войсках и органах системы Министерства охраны общественного порядка СССР. Скидка на проезд предоставляется также инвалидам первой мировой войны и гражданской войны.

Льготные билеты выдаются пассажирам после предъявления в кассу пенсионных удостоверений со штампом, подтверждающим право на получение билета со скидкой.

(Корр. ТАСС).

А затем выступили заведующая библиотекой парткабинета РК КПСС Р. И. Созинова, редактор райгазеты И. Ф. Дурнев, секретарь РК ВЛКСМ А. И. Балахонцев, инструктор

РК КПСС В. И. Шепелев, помощник секретаря райкома Л. С. Дурнева.

Антирелигиозная повесть «Дарья Мальцева» получила высокую оценку читателей.

**МЫ — КУЗНЕЦЫ и дух**  
наш молод.

Куем мы счаствия ключи.

Дядя Миша, так зовут тошаевцы кузнеца строительного участка Михаила Даниловича Хлюпина, эту революционную песню относит к своей родовой специальности.

50 лет стоит у наковальни этот не высокий, но крепко сложенный человек. Он любит и гордится своим ремеслом, так пущим людям. Он душевно скорбит, что многие из числа молодых людей не хотят учиться кузничному делу.

— Какое удовлетворение пол учаешь, — воодушевляясь, говорит Михаил Данилович, — когда бесформенный кусок стали или железа в твоих руках превращается в нужную деталь для автомашины, трактора, плуга, культиватора.

Дядя Миша — мастер широкого профиля. Высоко квалифицированный кузнец прекрасно выполняет слесарные работы, он — хороший моторист, сварщик, монтажник.

— С железом, — расска-

## БИБЛИОТЕКА САМОДЕЛОК

Многие ребята увлекаются техникой, строят модели ракет, самолетов, автомобилей, мастерят радио и электронприборы, проводят опыты. Этому полезному увлечению и веселому досугу поможет библиотека самоделок «В пионерском лагере».

В библиотечку входят десять брошюр: «Летающие модели», «Флот на ручье», «Юным физикам», «Первая скорость», «Служба связи», «Разведчики погоды», «Костюмы для карнавала», «Лаборатория в лесу», «У пионерского костра». Наряду с кратким описанием здесь помещены чертежи, по которым каждый школьник сможет легко и просто построить, изготовить, собрать ту или иную модель.

Стоимость одного комплекта библиотечки (две брошюры) — 1 рубль 05 коп.

Заказы направляйте по адресу: Москва, В-168, ул. Кржижановского, 14, «Книга почтой».

## ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

зыает он, — я стал иметь дело сразу же после окончания церковно-приходской школы. Отец, работавший тогда кочегаром на одном из предприятий вятского богача Булыгина, два дяди — кузнецы привили мне любовь к кузничному перезвону, они дали мне знания безошибочно определять сорта стали. Я был — весь внимание, когда они из нескольких кусков сваривали крупную деталь к какой-либо машине или кто-нибудь из них из обуха старой кости плавился стальное острие к топору. Половка тому назад не так — то легко было приобрести кусок новой стали.

До 24-летнего возраста Михаил Данилович был молотобойцем, а потом уже встал у наковальни

## ДЯДЯ МИША

мастером.

21 год — оп кузнец колхоза. Бросовые, «полумертвые» сеялки, молотилки, сортировки, всевозможные прицепы оживали в руках мастера. Изготавливая всякого рода приспособления, ремонтируя машины и инвентарь, он экономил этим колхозу тысячи и тысячи рублей.

Война с немецким фашизмом. Михаил Данилович 4 года вместе со всем советским народом ковал победу над гитлеровскими полчищами на одном из московских заводов.

— По неделе, а то и больше, не уходили с завода, — вспоминает он. — Постригай час — другой там же, в цеху, и снова становишься к слесарным тискам или станку.

Демобилизовался он в 1946 году.

По семейным обстоятельствам М. Хлюпин с 1952 года в Тоншаеве. Его имя не сходит с Доски почета Тоншаевского строительства. В его трудовой книжке записано 4 благодарности, среди многих его документов о премиях и поощрениях хранятся и две Почетные грамоты.

Дядя Миша за каждого, кто из его подручных стал или хорошим кузнецом или механизатором очень рад.

— Михаил Данилович, — говорит молотобоец Геннадий Мишутин, — не только большой мастер-виртуоз, но и человек с добрым сердцем. Он не меньше меня радуется, когда я что-либо выполню как он сам —

точно, красиво, быстро.

Хороших детей воспитал этот труженик. Старший его сын — бригадир на одном из кировских заводов, второй в Челябинске работает шофером, двое — механизаторы. Одна дочь — строитель, вторая работает животноводкой в колхозе. Трудовая советская семья.

По возрасту Михаилу Даниловичу пора и на пенсию — ему уже 64-й год, но он не собирается еще отдыхать.

— Здоровье у меня, — говорит он, — слава богу, хорошее. На пенсию пойду во втором полстолетии Советской власти.

— Мы — кузнецы и дух наш молод, — шутит дядя Миша, — выступая своим молотком по наковальному ритму.

В. ГОРЯЧЕВ.

## ЛЕН РАСТИТЬ — С ДЕНЬГАМИ БЫТЬ

# ЛЬНОВОД, ЕЩЕ РАЗ ПРОВЕРЬ СЕБЯ!

Приближается посевная пора. Все ли резервы учтены, все ли сделано в сельхозарталях для того, чтобы получить дружные, здоровые всходы льна — одной из ценинейших технических культур?

Этот вопрос не праздный. Ведь здесь играют роль и равномерность пролегания каждого корпуса на три точки тракторного плуга, и размещения культиваторов, борон, катков, и равномерность расстояния между сошниками, и особенностей семян — процент всхожести, энергия прорастания. Анализ прошлых лет показал, что именно совокупность таких вот «мелочей» заметно влияет на урожайность льна.

Действительно, хозяйства льноводческих районов Горьковской области недополучают почти 50 процентов льнопродукции. Так, при принятой в колхозах норме высева семян в 145 килограммов урожай льносоловки должен быть не менее 60 центнеров с гектара, а волокна — 12 центнеров. Фактически хозяй-

ства получают с гектара соломки 30 центнеров, волокна — 6 центнеров.

Еще не поздно в оставшееся время наверстать упущенное: просмотреть анализы семян и там, где нужно, повторно провести сортирование; внести поправки в норму высева — из расчета 30 миллионов штук физиологически здоровых зерен в каждой партии; проверить сеялки.

Последнее необходимо проводить особенно тщательно. Установить высевающие катушки на одинаковое количество семян. Расставить сошники на расстоянии 7,5 сантиметра. Поводки их твердо закрепить на раме сеялки. Строго установить глубину заделки семян на 1,5—2 сантиметра и сам посев проводить только загонным способом, а по фигурно, не допуская поперечных посевов.

Перед посевом почву прокульттивировать в двух направлениях в 4—6 следов, на глубину 5—7 сантиметров в сцене с бороной «зигзаг». За последним следом культивации без разрыва пускать гладкий каток среднего веса диаметром в 50 сантиметров. Это позволит

уплотнить пахотный горизонт, восстановить капиллярность почвы с пахотным слоем, ликвидировать висячие пласти, воздушные прослойки, выровнять поверхность, обеспечить однородную глубину заделки. А все это и ведет к максимальной всхожести семян.

После обработки почвы катком можно приступить к севу. За сошником обязательно шлейфы, которые срезают оставшиеся после прохода сошников гребешки и засыпают бороздки. Вся поверхность закрывается ровным слоем рыхлой почвы.

На каждом участке надо придерживаться агрономически обоснованных сроков посева, начинать который

можно, когда среднесуточная температура почвы на глубине 40 сантиметров достигнет 6—7 градусов тепла, что гарантирует сохранение всходов от возможных заморозков.

Большое значение в льноводстве имеет и наличие влаги в почве. Только на весенне-летние осадки надеяться нельзя, необходимо сохранять почвенную и подпочвенную влагу. Помните, что каждый день запоздания с севом весной влечет испарение более 162 тонн влаги с гектара.

Неплохие результаты при выращивании льна дают звеневая система, заключающаяся в том, что на предпосевной обработке почвы, и на севе, и на уходе за посевами, и на уборке льна заняты одни и те же люди. Это ликвидирует обезличичку, повышает ответственность, заинтересовывает материально.

Следует сказать о премиальной системе. Возьмем такой пример. Группа механизаторов в результате перевыполнения плана по льноводству на 10 процентов сдала соломки 36 центнеров, то есть на 6 центнеров больше. Плановая стоимость соломки 780 рублей, с перевыполнением — 910 рублей. Денежный доход увеличивается на 130 рублей. Из этой суммы в общий фонд колхоза можно отчислить 50 процентов, а остальные 50—65 рублей — в фонд премирования. В этом случае выгодно и колхозу и льноводам. Конечно, приведенные мною расчеты примерные. В каждом хозяйстве премиальная мера поощрения устанавливается исходя из конкретных условий. Однако с уверенностью можно сказать, что это с лихвой окупит себя.

Н. ЛЕДНЕВ.

## УЛИЦАМ — ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК!

дого есть двор и приусадебный участок.

Есть и руководители организаций и учреждений, которые не заботятся о чистоте территории возле служебных зданий. Беспорядок, например, во дворе коммунального отдела. Еще хуже на базе сельпо и во дворе чайной. Сюда давно бы следовало заглянуть работникам пожарной инспекции и санитарной службы.

У многих коммунальных домов нужно вновь установить изгороди. Неряшливые, покосившиеся, они нарушают чистоту и опрятность улиц.

Скоро праздник весны — 1 Мая — и его мы должны встретить чистотой наших улиц и тротуаров.



**Молдавская ССР.** Коллектив книжного магазина Дубоссарского райпотребсоюза ведет большую работу по распространению литературы.

На снимке: заведующая магазином Э. Новикова и заведующая складом В. Измаил готовят литературу для отправки в села.

«ТОНШАЕВСКИЙ  
КОЛХОЗНИК»  
8 стр. 18 апреля 1967 г.

## ВЕСЕННИЙ БАЛ

Воскресным вечером в Тоншаевском Доме культуры состоялся весенний бал. Коллективное пение песен, разгадывание викторины, проведение массовых игр — все это было с одобрением принято молодежью.

На вечере был проведен конкурс на лучшее исполнение вальса, победителями которого стали А. Горев и Т. Милкова.

Лучшие весенние пластины были признаны у Гали Громовик и Кати Вагановой.

Вечер прошел весело и интересно. Хочется пожелать, чтобы он был не последним.

Т. НИКИТИНА.

## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО



Натуралистам известно, что австралийские страусы очень редко несутся в неволе. Недавно в филиале Московского зоопарка во время гастролей в Днепропетровске произошло любопытное событие. Страус эму снес огромное яйцо. Вес его почти 900 граммов.

На снимке: в клетке страуса эму.

Фото А. Запары.

Фотохроника ТАСС.

25 лет работает над рассказами о Владимире Ильиче Ленине известный советский писатель Сергей Антонов. Лучшие из них вышли недавно в издательстве «Молодая гвардия» под названием «Дорогие черты».

Сборник охватывает период 1917—1921 годов. Писателю удалось свежо и проникновенно воссоздать образ вождя мирового пролетариата и «самого человечного человека». Органическое единство величия и подлинной, неподдельной простоты, скромность, необычайная чуткость к запросам масс хорошо переданы С. Антоновым.

### ПРОЧТИ ЭТУ КНИГУ

В драматические моменты в истории молодого советского государства, в сложнейших ситуациях ярко раскрывается гений Ильича, его непоколебимая уверенность в торжестве дела, которому он посвятил жизнь. Враги, казалось, вот-вот проглотят только что созданную советскую республику, а Ленин, сознавая тяжесть обстановки, организует отпор врагу, верит в победу и думает о гербе молодого государства. Но когда художник изобразил в центре герба меч, Владимир Ильич указал,

## , ДОРОГИЕ ЧЕРТЫ“

что большевики против за- воевательной политики, что «братство народов будет провозглашено и осуществлено во всем мире, и меч — не наша эмблема...» (рассказ «Государственный герб»).

А с каким величайшим вниманием относился В. Ильин к труженикам земли. У старого крестьянина Григория Андрианова из рассказа «В мороз и стужу» была мечта жизни —ходить в сапогах. Он пришел к Ленину, и Владимир Ильич, выслушав его, спросив о деревне, написал

записку: «Эта записка Ильича была настолько дорога крестьянину, что он отказался от сапог, когда начальник склада хотел взять ее для отчетности. Во многих рассказах писатель говорит о величайшей любви народа к Ильичу.

Книгу Сергея Антонова «Дорогие черты», любовно и с большим художественным мастерством воссоздающую дорогой каждому советскому человеку образ Владимира Ильича Ленина, читаешь с глубоким волнением.

Н. ЛЕВЧЕНКОВ.

### ПОЭТИЧЕСКАЯ РУБРИКА

## В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Я получил сборник стихов Анатолия Вострилова. Сборник вышел в Волго-Вятском издательстве. Он назван «На районных дорогах».

Анатолия Вострилова мы знаем хорошо. Он работал в редакции газеты «Тоншаевский колхозник».

А. Вострилов печатался в районных и областных газетах, в «Волжском альманахе».

Сборник «На районных

дорогах» насыщен динамичностью, устремленностью, четкостью и емкостью слов.

Автор читал мне свои стихи и рукопись поэмы несколько лет назад. Они, эти годы, не прошли для поэта даром. Его произведения приобрели общественное звучание, стройность.

Мы, читатели газеты, от души рады успеху нашего товарища и говорим ему: в добрый путь!

М. ЗАМАШКИН.

А. ВОСТРИЛОВ.

## ЗВЕЗДЫ ПЯТИКОНЕЧНЫЕ

Каким путем ты ни пошел бы  
В мой край — везде перед тобой  
Он встанет, этот скромный столбик  
С пятиконечной звездой.  
И вспомнишь ты, что кто-то в жизни  
Педомечтал, недолюбил...  
Как много их в моей Отчизне,  
Звездой увенчанных могил!  
Не на погостах те могилы,  
Где тишина да благодать:  
Мы, люди, словно разучились  
Спокойной смертью умирать.  
В глухих лесах могилы встали,  
От всех селений далеко, Где наших дедов поджидали

Во тьме обрезы кулаков.  
У деревень и полустанков  
Могил наставила война,  
Когда орда фашистских танков  
Внезапно ринулись на нас.  
Так и не встретив Дня Победы,  
Снят вечным сном ее творцы —  
Недоучившиеся деды,  
Недомечавшие отцы.  
Повсюду спят сыны народа,  
Отдавшие народу жизнь...  
И нет, не дешево свобода,  
Земля и небо нам дались!  
И знаю: в звездную дорогу  
Нам выйти первым удалось  
Лишь потому, что много-  
У нас в полях осталось много  
У нас в полях осталось звезд!

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

## ПРЕСЕКАТЬ ШАЛОСТЬ С ОГНЕМ

В весенне-летний период много пожаров возникает от детской шалости с огнем. В прошлом году каждый пятый пожар в нашей области произошел именно от этого. Были случаи пожаров от детской шалости и в Тоншаевском районе. Так, в деревне Евстропово в мае 1966 года сгорело три жилых дома. В Пижемском леспромхозе огонь уничтожил кладовки и хлевы. Осенью прошлого года у гаража автобазы сгорел тесовый склад.

Анализ таких пожаров показал, что происходит это в результате того, что дети предоставлены самим себе, находятся без надзора взрослых, допускают недозволенные игры со спичками, хлопушками, зажигалками, самострелами.

К сожалению, взрослые иногда забывают об этом и, видя опасные ребяческие игры, не пресекают их, равнодушно проходят мимо. Хуже того, некоторые родители оставляют своих детей одних в помещениях,

где топится печь, находятся горящий примус, керосинка, включенные электронагревательные приборы, а спички, зажигалки держат в доступных для ребят местах. Между тем, каждый взрослый знает, насколько это опасно.

Часто родители в свое оправдание говорят, что не в состоянии целый день следить за детьми, особенно в летние каникулы. Здесь большую роль должны сыграть пионерские и комсомольские организации,

учителя школ, руководители колхозов и предприятий. Они должны явиться организаторами разумного досуга детей, создать при школах и клубах детские площадки и широко проводить среди родителей пропаганду по устройству ребят на детские площадки, в пионерские лагеря.

Борьба с детской безнадзорностью в летний период, с детской шалостью с огнем необходимо уделять повседневное внимание.

А. КОЖИНОВ,  
начальник Пижемской пожарной части.

зыкальная страничка. Агитбригада в составе М. Шалапайкиной, А. Томиловой, А. Мальцевой, Ю. Флатова и В. Шустова выступила с исполнением песен и частушек, чтением рассказов и стихов.

Вел устный журнал председатель исполкома сельсовета А. Втюрин.

### Беседы у микрофона

— Внимание, говорит Ошминское! — эти слова передко слышат колхозники сельхозартели «Ошминский», «Заря», «Новый мир», «Прогресс» и «Кодичи».

По инициативе активистов клуба организован цикл бесед о садоводстве и цветоводстве. У микрофона с интересными беседами выступила биолог средней школы И. Р. Елькина. В плане передач — беседы преподавателей Ю. Д. Шавариной и К. Ф. Зайцевой, агрономов А. П. Юдинцевой и Б. М. Бабина.

### Вечер отдыха

Вечер отдыха молодежи состоялся в начале второй декады апреля. Сельчане с интересом прослушали литературно-музыкальную композицию «Уходили комсомольцы на гражданскую войну».

Удачно выступили на сцене учащиеся В. Чикишев, В. Томилов, Г. Вшивцов, П. Подковырин, М. Шалапайкина, Г. Сысуева и Л. Мальцева.

Вечер прошел интересно и содержательно.

А. ГОЛИГОРОВА,  
заведующая клубом.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.